

电动自行车咋上牌？这些流程您要清楚！

□记者 张洪涛

本报讯 从9月16日起，周口市中心城区电动自行车开始免费上牌。电动自行车上牌的办理流程是什么？一位市民最多能登记几辆车？在9月14日举行的周口市中心城区电动自行车登记上牌新闻发布会上，市公安局交通管理支队工作人员对上牌的流程进行了详细说明。

该工作人员介绍，为了提高电动自行车的上牌效率，他们制定了《周口市电动自行车上牌办理业务流程》，首先车主主要备齐相关材料，并将车辆带到指定的安装网点。第二步，安装点工作人员要审核材料，并查验电动车。经检查，对不符合登记上牌条件的，工作人员会告知车主原因，结束该辆电动车上牌工作；对符合登记上牌条件的，工作人员

发放并填写《电动自行车上牌备案信息登记表》，其中，对不能提交来历凭证和产品合格证的，车辆所有人要在《电动自行车上牌备案信息登记表》中书面承诺车辆合法性来源。工作人员依据GB/T17761-2018等国家标准判定电动车为国标车与非标车，对国标车发放绿色正式号牌和智能管理模块；对非标车发放黄色临时号牌和智能管理模块。第

三步，安装点工作人员现场对号牌和智能管理模块进行安装。第四步，在工作人员协助下关注周口市交警支队公众号，并绑定电子行驶证。

考虑部分市民在办理电动自行车上牌过程中的实际需求，一个身份证件（或有效证件）最多办理3辆电动自行车。

身份证持有人年龄应当年满18周岁。③3

美国白蛾幼虫密密麻麻爬满树 市文化艺术中心遭了殃



□见习记者 何晴 文/图

本报讯 “这情况持续4天了，一天打一次农药，光昨天就清扫出来20斤死虫，装满了两个大垃圾桶。”9月14日，市博物馆美术馆馆长李可向记者反映：“这虫听说叫美国白蛾幼虫，是从市文化艺术中心南侧院墙外面的杨树林过来的，我们院内很多花草树木都遭遇了虫害。”

当日，记者来到市文化艺术中心南侧院墙周边探访发现，一墙之隔的杨树林，大部分杨树的叶片已被美国白蛾幼虫大量取食。当记者走近查看，发现一些树叶上密密麻麻地爬满了一种长约2厘米的毛毛虫。李可说：“没风的时候能听见虫啃树叶的沙沙声，尤其到晚上，那声音响得很，有点像蚕啃桑叶的声音。院内的地上墙上到处都是这种虫子，看着挺瘆人的，风一吹，树上的虫子还会落在人身上。”在市文化艺术中心南侧的墙体上，记者也发现了蠕动的美国白蛾幼虫。市博物馆办公室工作人员称：“9月14日早上我们上班时发现，大批美国白蛾幼虫顺着窗户玻璃缝隙爬入了办公室，一时间墙壁上、地面上都被‘侵占’了。目前，办公室已喷洒农药，死虫已被我们清理干净。”

据了解，9~10月份是美国白蛾第三代幼虫疯狂危害期，在2~3天内它能把整棵树的叶片全部吃光，危害程度惊人。这种害虫可持续危害至10月下旬，会影响树木生长，削弱树木的抗逆、冻寒能力。

在接到情况反映后，市自然资源和规划局林业技术推广站何站长称已前往实地观测，经辨识、确认此处发生的虫害为美国白蛾幼虫，他们已向市政府申请用于飞机防治虫害的经费，正等待审批。鉴于市文化艺



市博物馆南侧楼梯上密密麻麻落满美国白蛾幼虫



落在清扫工人身上的美国白蛾幼虫

术中心南侧围墙处范围较窄且周围建筑物、人群密集，飞机防治虫害存在一定风险，按照属地管理原则，他们已和市城乡一体化示范区管委会沟通，还是首选地面打药，预防与除治并重。据了解，目前，市城乡一体化示范区正在积极进行农药喷防工作。”③3

警民携手救护 国家二级保护动物小苇鳽



□记者 张艳丽 文/图

本报讯 9月13日晚，家住鹿邑县城的一名大学生，在县城东关鲍庄路口附近发现一只不知名的“怪鸟”，便通过110向森林公安和县林业部门求助。

鹿邑县林业局野保站负责人刘新国接到电话后，立即随县森林公安局民警赶赴现场，当时“怪鸟”已经被放置在一个酒箱子里，没有明显外伤。据称，这只鸟有时会伸长脖子，嘴和脖子成一条线状，一动不动，很怪。

随后，刘新国将鸟带回公安局，一边精心照顾喂养，一边与郑州野生动物救护专家取得

联系，专家确定此鸟为国家二级保护动物小苇鳽（jiān）。

据介绍，小苇鳽是鹭鸟的一种，几乎一生的时间都在芦苇丛中度过，生性胆小，善于伪装，一旦遇到危险就会伸直脖子，竖立嘴巴，一动不动，假装自己是一根芦苇，这也是它最特别之处。

经过一夜救治，9月14日上午，小苇鳽被放飞，回归大自然。

时至秋季鸟类大迁徙的黄金季节，鹿邑县森林公安局郑重提醒广大群众，如果发现落难的野生动物，请第一时间拨打110报警电话，由专业部门进行处理，千万不要随意处理或擅自饲养。②15

周口市人民政府公告

根据《中华人民共和国人民防空法》和《河南省人民防空警报鸣放暂行规定》，为了加强国防宣传教育，提高人民国防观念、增强人民防空意识，定于9月18日（星期六）上午10时00分至10时31分进行人民防空警报鸣放。届时，我

市将用广播、电视、固定警报、移动警报同时发放人民防空警报信号。望全体市民在听到人民防空警报鸣响时，保持安定，坚持正常的工作和生活。

特此公告

2021年9月13日